## 中央环境保护督察 边督边改

# 群众有期待 党和政府有作为

### 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第8批 2019年8月1日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否 属实	处理和整改情况
28	X2OH201 90722000 4	一、尖扎县坎 布拉镇尕布村证,无采矿证, 是2019年5月开环。 产,污染周边马青为型。 镇解放对克雷等不见, 是解放对克雷等不见。 是解放对克雷等不见。 是100米,无任何环烟, 三、尖扎县三道场。 是100米,夜间开采。 是100米,夜间开采。	黄南藏族 自治州	水,生态, 大气	经查,坎布拉镇康利节能环保建材厂经营范围为"多孔砖、空心砖、异型砖生产、销售",无采矿证。该企业2019年5月底建成,2019年6月11日起,以旧砖窑拆除时的废料弃渣为生产原料进行了试生产。7月22日进行实地核查时,该企业未进行生产,但环评手续齐全,已投资121.5万元配置环保设施,厂区有绿化,生产车间进行了密闭,原料堆场设置围挡棚,场地出人口已作硬化处理,并建有脱硫塔除尘设施,在征用的土地范围内施工,未破坏周边植被。同时,生活污水排入防渗旱厕后定期清掏,不外排,生活垃圾拉运至垃圾填埋场处置。核查期间企业处于停产状态。尖扎县古雷寺新型墙体材料厂经县生态环境局、县工信局实地勘察测量,该厂距离黄河岸边200米。该企业因采矿证到期,为淘汰落后产能,优化产业升级,于2016年关停。但因涉及古雷寺院集体利益等原因,一直未拆除,期间,该企业存在擅自生产迹象。尖扎县三道班葛曲河道属于尖扎县当顺乡东当村辖区,为隆务河流域,沿线长3公里左右,有一定的河道砂石资源,近年来,没有正式注册过河道采砂企业,但周边群众因自建房屋等需求,存在一些非法采砂行为。在现场核查中,未发现采砂痕迹。但村内有四处堆砂点,并有少量施工机械。	部分属实	一是督促坎布拉镇康利节能环保建材厂执行"三同时"制度,按照《建设项目竣工环境保护验收管理办法》进行验收。二是责令古雷寺砖厂限期拆除生产设施,进行土地复垦,目前设施已全部拆除。三是现已封闭所有下河道路,在经采砂点路中间设立"禁止非法采砂公示牌"4个(2×1.5米),并对河道进行综合整治,对非法采砂点进行平整覆土和植被恢复,消除非法采砂的隐患。四是县河长办已安排东当村2名巡河员加强巡查,特别是切实加强夜间巡查,安排三班倒,确保采砂管理监管实现全方位、全时段、无盲区。

## 青海省2019年7月饮用水水源地环境问题清理整治进展情况统计表

序号	省份	所在地	水源地名称	水源地 级别	护区类型	问题类型	问题具体情况	具体整治措施	计划完成 整治时间	备注	整治进展情况	是否完 成整治	
7	青海省	黄南州	夏德日水源地	县级	一级		2014年底将水源地上移10公 里后未划分保护区,未取得相 关批复。	重新划分水源地保护区,编制技术报告,履行报批手续。	2019/12/ 31		已制定上报夏德日水源地划 分方案,并取得变更批复,待 批复保护区划分报告。	否	90

# 查安全敲警钟时刻紧绷安全弦

本报讯 8月3日至5日,州交通运输局 组织四县交通运输部门及运输企业组织开展 交通运输行业"安全生产大检查"活动。

活动重点对施工单位现场、安全生产制 度制定落实、驻地建设、临时用电、料坑规 范取料及安全标志牌、人员安全防范意识教 育等方面落实情况进行全面检查; 重点对道 路运输企业资质及出租车、客运班车、农村 班线经营者的相关证件及安全设备进行全面 审核检查,对道路运输从业人员教育培训、 GPS动态监控制度落实、道路运输企业落实 全员岗位安全责任制、汽车客运站"三不进 站、六不出站"及车辆例检、安全例会制度 等落实情况进行监督检查; 黄南隆祥汽车客

运有限公司等运输企业重点对辖区所有营运 车辆技术性能、安全设施设备、驾驶员资质 等进行安全隐患排查、治理。

活动中检查客运车辆122辆次、农村客 运线路3条,查扣无道路运输从业资格证车 辆4辆,排查出安全生产隐患15条、矛盾纠 纷2条,并针对排查出的各类问题现场下发

了整改通知书,要求限期整改。农村公路项 目现场和水上安全生产隐患排查工作正在进 一步开展当中。

2016年至今,全州客运市场未发生重特 大交通安全事故。此次"安全生产大检查" 活动的开展,为进一步促进我州交通运输安 全生产形势总体稳定奠定了坚实基础。

#### 在同仁县隆务镇往南22公里处,一泓 犹如明珠般璀璨的清波碧水映入眼帘,仿 佛是镶嵌在热贡大地的一颗巨大的"蓝宝 石",熠熠生辉,泽惠万民,她就是扎毛水 库。站在大坝上,眺望着这座气势宏伟的 工程,不禁让人发出"横空出世"的感叹。 长期以来,同仁一直喊"渴",为了解

"渴",同仁人民孜孜以求,从未懈怠。从 曲麻河到江龙沟,从地下水到地表水,为 喝到洁净的天然水,扎毛水库工程争取 和建设的过程实际上成为黄南州决策者 和同仁人民"逐梦"的过程。

2015年扎毛水源启用之后,曲麻水 源已停止使用,江龙水源做为备用水源, 现扎毛水库水源作为城区供水水源。在 这里有一支特殊的队伍,同仁县自来水 公司的员工,他们在这里默默地守护着 这颗"大宝石",为同仁县的一方百姓能 够饮用健康安全的生命之源奉献着的自 己的青春……

万玛吉是同仁县自来水公司的一名 工作人员,她告诉记者:"现在公司担负 着州府所在地隆务镇常住人口及流动人 口6.2万余人的供水任务,日平均供水 量为 11000m³/日,拥有供水主管道 98km,净水处理厂2座,水源3处。"

走进工作间,一台台净水循环设备 和仪器整齐的摆放着,工作人员正在忙 着检查机器,认真地记录着数据……

据万玛吉介绍,县自来水公司对水 厂、水源管理工作人员实行明确的分工, 责任到人,严格执行24小时值班制度。 随时检查供水设备和水位、流量。并且在 江什加水厂配备监控设备,对水厂虹吸滤 池、沉淀池、清水池、加药间、机电房设备,

厂区安全等进行全方位监控,确保供水安 全;如果出现管道障碍问题,公司会及时 抢修供水主管网,全力保障城区供水,不 定期对输配水管道、管道排水阀、消防栓 进行检查,坚决杜绝供水主管道上的跑、 冒、滴、漏等问题,对用户反映水压小等问 题及时检查处理。为了不影响居民的生 活用水,公司规定要避开用水高峰期,从 夜间11时开始至凌晨6时加班加点完成 抢修任务,全力保障城区正常供水。

水费抄表工作是一项细致复杂的工 作,公司坚持向用户提供优质服务的理 念,每月按时抄表,负责用户上户、销户 及用户资料修改等工作。

据了解,每季度公司还会对水源水、 出厂水、管网水送水质监测机构进行送 检,水质报告送主管部门、卫生监督等部 门备案,全年共监测4次,并将水质检测 结果在同仁县政府网站进行公开,并且 在电视上进行为期7天的公示,保证日 常工作的社会公开度和透明度。

故障就是命令,只要接到安装、抢修 电话,工作人员第一时间赶到故障点,不 管现场环境多么恶劣,不管沟槽是否狭小 或有淤泥,不管井内湿热难耐,他们对这 份工作没有丝豪怨言和懈怠,以实际行动 为市民提供安全、优质、高效的供水服务。

万玛吉告诉记者:"每每进入冬季, 扎毛水库温度极低,很多同事在冰冷潮湿 的工作环境里作业,得了严重的风湿性关 节炎。但是他们依然没有想到离开,而是 选择继续坚守在这里……"

挥汗如雨地战斗在供水第一线,自 来水工人们的辛勤付出,换来自来水用 户的用水无忧……

# "绿色快递、你我同行"倡议书

共享的发展理念,贯彻国家邮政局关于邮 并提供技术支持,选用方便操作、成本低 政业更贴近民生七件实事,积极推进"一 廉、安全实用,可重复利用的快件包装材 优两高"工作部署,创建环境友好型社会,料。 逐步推动绿色快递发展,引导全州寄递企 业和广大消费者践行绿色快递理念,进一 步促进快递包装减量化、绿色化建设。黄 或能重复使用的包装材料进行回收,同时 南州生态环境局与黄南州邮政管理局在

### 加快绿色包装工作

要严格按照国家邮政局2016年8月 责。 出台的《推进快递业绿色包装工作实施方 案》要求,减少非降解包装材料数量,在使 装 用快递服务时,通过使用电子面单、环保 箱(袋)、环保胶带、中转箱等设备,减少包 快递后当场拆包,尽量不要暴力拆箱,将 装物消耗,提高快递包装物回收利用率。 优先使用无毒无害、可降解、可循环的快 时进行二次使用,使资源得到更有效的利 递包装。

### 适当进行简易包装

"里三层、外三层"的包装效果, 只要商品 起, 为创建文明、绿色黄南而不懈奋斗! 不是易碎、易潮、易腐蚀、易变形的物品, 可适当简化包装。

选用可重复利用的物流包装容器 快递企业提供的包装服务要进行技

为深入落实创新、协调、绿色、开放、 术优化,对过度包装的快递物品进行劝导

### 引导电商在源头做好适度包装

建立长效机制,对可回收、容易分解 要避免利用多种廉价材料进行不必要的 重复包装。要牢固树立电商企业减少快 递垃圾社会责任意识,切实履行自身职

### 引导用邮群众主动使用二次利用的包

避免暴力拆箱,增加回收利用。领取 没有明显破损的纸箱交还快递员或放在 用。养成良好习惯,分类回收垃圾。

希望通过各快递、邮政企业和广大用 鼓励消费者拒绝过度包装,对包装材 邮群众的努力及社会各界的支持,将绿色 料积极回收利用,引导消费者不必追求 快递落实到行动,从自身做起,从细节做

> 黄南藏族自治州生态环境局 黄南藏族自治州邮政管理局 2019年8月